RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)

Nomor : 5

Nama Sekolah       
: 
SMP Negeri 2 Juwiring 

Mata Pelajaran      
: 
Bahasa Indonesia

Kelas / Semester     
: 
IX/1

Alokasi waktu       
: 
4 x 40 menit

A. Standar Kompetensi 

3. Memahami ragam wacna tulis dengan membaca intensif dan membaca memindai.
B. Kompetensi Dasar    

3.1. Membedakan antara fakta dan opini dalam teks iklan  di surat kabar  dan mendata fakta yang ada.

C. Tujuan Pembelajaran

Peserta didik dapat membedakan antara fakta dan opini

Karakter siswa yang diharapkan :      

· Dapat dipercaya (Trustworthines)

· Rasa hormat dan perhatian (respect)

· Tekun ( diligence )

· Tanggungjawab (responsibility)

· Berani ( courage)

D. Materi Pembelajaran

1. Fakta dan pendapat

2. Teks iklan / berita  dalam surat kabar

E. Metode Pembelajaran

1. Tanyajawab

2. Inkuiri
F. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran
Pertemuan Pertama
	
	Langkah-langkah Pembelajaran 

	A. Pendahuluan
	a. Siswa menyiapkan dliri mengikuti pembelajaran (berdoa, presensi cek kesiapan ) (NK. Religius/ Disiplin).

b. Peserta didik dan guru bertanya jawab tentang berbagai isi teks iklan  yang memuat fakta dan opini

c. Siswa mendapatkan motivasi dari guru berkaitan dengan materi yang akan dipelajari 

d. Siswa menerima informasi tentang KD yang akan dipelajari, tujuan pembelajaran, dan indikator pencapaian kompetensi

e. Siswa menerima penjelasan dari guru mengenai cakupan materi secara umum 

	B. Inti
	Kegiatan Inti

Eksplorasi

1. Siswa mencermati iklan yang ada di koranmengunting satu iklan yang memuat fakta dan opini

2. Mencermati uangkapan  ysng berupa fakta dan pengungkapan yang berupa opini.

3. Mendiskusikan fakta dan opini yang ada dalam iklan

4. Membedakan fakta dan opini dalam teks iklan

5. Menentukan kalimat yang berupa iklan dan opini

6. Menyampaikan kalimat iklan dan kalimat opini yang ditemukan 



	C. Penutup
	2) Kegiatan Akhir

Dalam kegiatan penutup, guru:

a. Bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan pelajaran;

b. Melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan 

c. Memberikan tugas ( Membawa Teks Tajuk )




Pertemuan Kedua
	
	Langkah-langkah Pembelajaran 

	A. Pendahuluan
	a. Siswa menyiapkan dliri mengikuti pembelajaran (berdoa, presensi cek kesiapan ) (NK. Religius/ Disiplin).

b. Peserta didik dan guru bertanya jawab tentang berbagai isi teks iklan  yang memuat fakta dan opini

c. Siswa mendapatkan motivasi dari guru berkaitan dengan materi yang akan dipelajari 

d. Siswa menerima informasi tentang KD yang akan dipelajari, tujuan pembelajaran, dan indikator pencapaian kompetensi

e. Siswa menerima penjelasan dari guru mengenai cakupan materi secara umum 

	B. Inti
	3) Kegiatan Inti

· Peserta didik diajak melihat dan bertanya jawab koran tentang isi Isi dari koran 

· Menemukan teks tajuk 

· Siswa mengunting satu tajuk  rencana
4) Mencermati kalimat  berupa fakta dan dan klaimat berupa opini 

5) Mendiskusikan fakta dan opini yang ada dalam tajuk secara kelompok 

6) Membedakan fakta dan opini dalam teks tajuk 

7) Menentukan keberpihakan penulis

8) Menyampaikan hasil diskusi



	C. Penutup
	9) Kegiatan Akhir

Dalam kegiatan penutup, guru:

d. Bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan pelajaran;

e. Melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan 

f. Memberikan tugas




G. Sumber Belajar

1. Media cetak / surat kabar 

2. Bahasa dan Sastra Indonesia, Pardjimin, Kelas IX, Yudhistira, halaman 64
3. Tajuk Rencana./ teks berita

4. Seribu Pena Bahasa Indonesia untuk SMP/MTS Kelas IX halaman 45, Tim Abdi Guru, Penerbit Erlangga, Tahun 2008
H. Penilaian

Penilaian proses dilaksanakan selama pembelajaran berlangsung
Perhatikan teks iklan berikut ini;

Pertemuan pertama :

Tulislah 2  kalimat fakta dan 2  kalimat opini  dalam iklan tersebut ¡
	Kegiatan
	Skor

	1. Peserta didik menulis 4 
	4

	2. Peserta didik menulis 3
	3

	3.Peserta didik menulis 2
	2

	3. Peserta didik timenulis 1
	1

	4.Peserta dididk tidak menulikan apa-apa
	0


Bedakan apa yang dimaksud fakta dan opini
	Kegiatan
	Skor

	1. Peserta didik dapat membedakan
	1

	2. Peserta didik tidak dapat membedakan
	0



Nilai Akhir  =   Skor Perolehan    X        skor ideal ( 100 )

                   Skor Maksimum
Pertemuan ke-2 :

1. Apa gagasan utama tajuk tersebut ? ( Jawaban benar 2, kurang tepat 1 )

2. Tulislah kalimat opini dalam tajuk di atas !

	Kegiatan
	Skor

	1. Peserta didik menulis 4 opini
	4

	2. Peserta didik menulis 3 opini
	3

	3. Peserta didik tidak 2 opini 
	2

	4.Peserta menuliskan 1 kalimat opini
	1

	
	


3. Tulislah kalimat opini dalam tajuk di atas !
	Kegiatan
	Skor

	1. Peserta didik menulis 2 fakta
	2

	2. Peserta didik menulis 1 fakta 
	1

	3.Peserta tidak menuliskan apa-apa
	0


a. Kepada siapakan penulis bepihak ? ( jawaban benar 2, jawaban salah O 

Nilai Akhir  =   Skor Perolehan    X        skor ideal ( 100 )

                   Skor Maksimum

	Tugas Terstruktur
	Guntinglah sebuah tajuk rencana di surat kabar, keudian tentukan : 

Gagasan Utama tajuk

Kalimat fakta dan opini tajuk

Keberpihakan penulis tajuk                  

	TMTT
	-


	Mengetahui, 

Kepala Sekolah

Hesti Harsoyo, S. Pd
NIP.19640828 198412 1 003
	Juwiring, 11 Juli 2011

Guru Mata Pelajaran

Danriris Riva Istanti,  S.Pd.

NIP. 19820110 200902 2 010



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Nomor : 6

Nama Sekolah 
: 
SMP Negeri 2 Juwiring
 

Mata Pelajaran 
: Bahasa Indonesia

Kelas/Semester
: IX/1

Alokasi Waktu 
: 2 x 40 Menit

A. Standar Kompetensi

3. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca intensif dan membaca memindai

B. Kompetensi Dasar

3.2 Menemukan informasi yang diperlukan secara cepat dan tepat dari indeks buku melalui kegiatan membaca memindai.

C. Tujuan Pembelajaran

Siswa mampu merujuk dan menemukan informasi dalam buku berindeks secara cepat dan tepat.

D. Materi Pembelajaran

Buku Berindeks

E. Metode Pembelajaran

a. Observasi

b. Tanyajawab

F. Langkah-langkah Pembelajaran

	Pertm.
	Langkah-langkah Pembelajaran

	
	A. Pendahuluan

	
	4. Siswa menyiapkan din mengikuti pembelajaran (berdoa, presensi, cek kesiapan/ dll.) (NK; Religius,Disiplin) 

5. Siswa menanggapi pertanyaan-pertanyaan guru yang mengaitkan pengetahuan sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari

6. Siswa mendapatkan motivasi dari guru berkaitan dengan materi yang akan dipelajari 

7. Siswa menerima informasi tentang KD yang akan dipelajari, tujuan pembelajaran, dan indikator pencapaian tujuan

8. Siswa menerima penjelasan guru mengenai cakupan materi secara umum dan alur kegiatan dalam pembelajaran secara sekilas dan jelas.



	
	B. Inti

	
	1. Eksplorasi

	
	1) Siswa membaca sekilas sebuah buku berindeks.  

2) Siswa berdiskusi untuk menemukan unsur-unsur yang ada dalam indeks.( NK: Rasa Ingin tahu, Demokrasi)


	
	2. Elaborasi

	
	1) Masih berpasangan siswa mencermati konteks yang dipersiapkan guru.

2) Siswa bertanyajawab secara berkelompok untuk menemukan kata yang dirujuk dalam indeks secara cepat dan tepat.( NK: Demokrasi) 

3) Siswa mencari informasi secara cepatdan tepat kata-kata yang dirujuk daiam indeks



	
	3. Konfirmasi

	
	1) Guru memberikan penghargaan, saran, dan motivasi (NK: Menghargai prestasi)

2) Guru bersama siswa memberikan penguatan dan penyimpulan.



	
	C. Penutup

	
	1. Dengan arahan guru siswa membuat rangkuman tentang membaca indeks.

2. Merefleksi pembelajaran yang telah diikuti dan hasil pembelajaran yang telah dicapai

3. Siswa menerima internalisasi nilai-nilai kecakapan hidup, budi pekerti, dan karakter dari guru.

4. Siswa menerima tugas terstruktur ( menemukan informasi dari buku berindekas) 

5. Siswa menerima informasi pembelajaran berikutnya dari guru.


G. Sumber Belajar

a. Buku yang berindeks
b. Seribu Pena Bahasa Indonesia untuk SMP/MTS Kelas IX, Tim Abdi Guru, Erlangga halaman 51
H. Penilaian

a. Indikator

1. Siswa mampu menemukan kata dalam buku yang dirujuk dalam indeks

2. Siswa mampu, menemukan informasi dengan panduan teks.

b. Teknik: Observasi, tes tulis

c. Bentuk instrumen : lembar observasi, uraian

d. Instrumen 

1. Temukan secara cepat dan tepat kata X dalam buku....! Teman dalam kelompok harus menulis waktu yang diperlukan untuk menemukan kata itu.

2. Tuliskan informasi mengenai kata itu dalam kertas kosong yang tersedia di kelompokmu!

Pedoman penskoran

	Kegiatan
	Skor

	1. Siswa menemukan kata lebih dari 5 dalam waktu singkat
	2

	2. Siswa menemukan 1-4 kata
	1

	3. Siswa tidak menemukan kata
	0


	Kegiatan
	Skor

	1. Siswa dapat menuliskan informasi
	1

	2. Siswa tidak dapat menemukan informasi
	0
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I. Perbaikan

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

J. Pengayaan

.........................................................................................................................................................................................................................................................................
	Mengetahui, 

Kepala Sekolah

Hesti Harsoyo, S. Pd
NIP.19640828 198412 1 003
	Juwiring, 11 Juli 2011

Guru Mata Pelajaran

Danriris Riva Istanti,  S.Pd.

NIP. 19820110 200902 2 010
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